



LA PAZ DE MURCIA

FUNDADO EN 1858

DIARIO DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS.

OFICINAS, ZOCO 5

Edición legal, en tres pliegos, letra, imprenta, 550. - Distribución gratuita en pago, 150; letra, 100. - Teléfono 2. - Calle de San Agustín, 15. - Teléfono 1. - Calle de San Agustín, 15.

Pago adelantado. - Las suscripciones empiezan el 1.º de 16 de cada mes y solo terminan en 31 de marzo. - Los números de 1.º de 16 de cada mes y solo terminan en 31 de marzo. - Los números de 1.º de 16 de cada mes y solo terminan en 31 de marzo.

NO. 9316

MERCOLIS 28 DE DICIEMBRE DE 1887

NO. 9316

La niña PILAR ILLAN GARRIDO
ESTÁ EN EL CIELO.

Sus desconsolados padres DON FRANCISCO ILLAN y D. PILAR GARRIDO, abuela, tío, primos y demás familia,

Ruegan á sus amigos se sirvan asistir á la conducción del cadáver desde la iglesia del Carmen que tendrá lugar mañana 29 de los corrientes á las tres de su tarde, y por favor les quedarán reconocidos.

El cortejo se despiden en la Puerta de Castilla Casa mortuoria; Alameda, 3.

ALMACEN DE CARBON
Barrio de San Benito
FRENTE A LA ALAMEDA DE CAPUCHINOS
Servicio á domicilio

Carbón superior de encina, á 6 reales arroba.
Carbón de pino en jalgonas, á 18 rs. quintal.
Carbón de pino en jalgonas, á 12 rs. arroba.
Ciego de carbón de encina á 3 rs. id.
Leña de serrana, á 2 rs. id.

Con el carbón de encina se acompaña romero para encender.

Se reciben avisos:
San Isabel, 8, almacén de ultramarinos.
San Nicolás, 23, tienda de id.
Coballos, 10, id. id.
Plaza de San Agustín, cafetín.
Credito publico, 15, tienda de ultramarinos.
Carnicería, 1 y 2, (La Verdad.)

COOPERATIVA DE EMPLEADOS

En este acreditado establecimiento se venden géneros coloniales, del país y extranjeros. Infinidad de vinos, aguardientes y liciores. Galletas superfinas de Barcelona, dulces llamados de Berbería, besugo y atún de rueda en escabeche. Especialidad en embutidos y especias para confeccionarlos. Todo superior y á precios económicos.

También se vende carne de ternera con servicio permanente para los enfermos.

LA PAZ DE MURCIA

La semana última. SUMARIO

Un sportman.—Consulta médica.—Adelantos.—Un lance personal.—Una ópera que resultó zarzuela.—Un peregrino incógnito y tres penitentes iluminados. Aun que parecemos de indiscretos hemos de hacerle público para que la juventud secunde los buenos propósitos de los iniciados.

En la próxima feria será ya un hecho el hipódromo y las carreras de caballos en Murcia.

El Sr. D. Mariano Aguado, conocido sportman, ha organizado aquí la sociedad fomento de la cría caballar, y con la activa cooperación del Sr. D. Mariano Castillo y otros preparan ese nuevo espectáculo en nuestra capital.

Los numerosos amigos y antiguos clientes del reputado médico, doctor García de las Byonias, están de enhorabuena porque este esclarecido profesor abre su consulta diaria de 11 á 12 de la noche.

Ha señalado esta hora, accediendo á los deseos de su señora para que la acompañe todas las noches al Teatro.

Tenemos legítimo orgullo en consignar que el «Comité de adelantos materiales» que preside nuestro querido amigo D. Agustín Escribano, despliega una actividad vertiginosa.

Se ocupa en organizar el servicio telefónico por el interior de la capital.

Gran sensación ha causado estos días el lance pendiente entre nuestro amigo el Sr. D. Fernando Díaz de Mendoza y un redactor de la «Correspondencia de España», con motivo de un indiscreto suelto que publicó aquel diario, refiriéndose á ulteriores propósitos de nuestro amigo.

Los encargados para ir á Madrid y llevar al terreno la ofensa que supone el Sr. Mendoza, son los Sres. D. Nicolás Fontes y D. Mariano P. lara.

No tienen mas limitación que la elección de armas que se la reserva el Sr. Díaz de Mendoza.

En la mejor sociedad de esta capital se reunieron varios amigos para representar estas Pascuas una ópera que titularon «Los amigos de Eduardo».

Después de representada, visto el resultado, ha quedado convenido sea zarzuela.

La sección para ir á Madrid y supone que una sociedad minera hace una función para distraer en los momentos de ocio á sus afiliados.

ACTO PRIMERO.

Los mineros se creen que su jefe Eduardo es un general victorioso en

en Acuario, y los que nazcan tendrán aficiones acuáticas, abundando los bañeros, aguadores y taberneros.

Principian los coros de altos y bajos, gordos y flacos, soldados y curiales.—Excelente para que tome su lanza y pelre.

El héroe canta una cavatina y se dirige á la israelita Ezequiel diciéndole que lleva la gente al torneo y ciñe la corona de la victoria.

El pueblo insiste que ha de ser Eduardo y él canta el aria final del acto, diciendo:

¡Soy vuestro! ¡Vidarme!

ACTO SEGUNDO.

En el palenque parten el sol y el campo los jueces.

Los amigos de Eduardo llevan toda clase de armas y mucha caballería.

Sus contrarios van con sacos pardos que les arrojan y quedan armados de punta en blanco.

Un partidario de Eduardo, llamado el Solitario de la Rambla, al romper su lanza todos tosen y entonces canta un couplet: «¡Ay de mí qué torpe soy! yo traía peludillas para la victoria y debí traer caramelos porque todos están costipados!».

Uno de los contrarios, que es un molinero, derriba de un bote de lanza á Eduardo.

Queda vencido y sus parciales huyen.

ACTO TERCERO.

Eduardo canta una gran plegaria contra su suerte.

Los coros entonan lamentaciones y curan los heridos.

El general escribe en un pergamino que se retira de Australia y cantan el rondo final. Caen el telón.

El desenlace se tacha de no ser original, porque Herodas en los reyes que se representan en esta huerta, también dice: me retiro á mi retrete.

En los trajes, aunque de guardarrropía de Teatro, había buena ropa.

La música tiene tres bemoles.

Llaman la atención las cartas notables que se están recibiendo sobre la peregrinación.

Se supone fundadamente, que habiéndose incorporado á la romería un don Julio...igo nuestro y dadas las grandes simpatías que tiene por el Sr. Obispo y Provisor de esta diócesis, será quien las escriba. No es de menos novedad la determinación de nuestros amigos don Federico Servet, D. Antonio Chispuli y D. Joaquín Aguado de hacer ejercicios en San Gerónimo, pero después ingresar en el eremitorio de la Luz.

Si esto se confirma, los seguiremos muy de cerca, todos los que deseamos mucha luz.

AZUCAQUE.

Valientes,
pronósticos, consejos, noticias y otros ex-casos para el año de 1888.

Después de pasar el santo tiempo de la Pesca entregados á consumir la mayor cantidad posible de artículos de comer, beber y arder, no nos parece fuera de propósito, recordar algo de lo que con viene para vivir en santa paz, y buena salud; suponiendo que haya paz que no sea santa, ó salud que no sea buena.

Con este objeto, hemos extractado lo referente á cada uno de los meses del año, teniendo á la vista el Almanaque Zaragozano, las profecías de Napoleón, y los mejores tratados de Mandología y Gramática parda, ó higiénica; he aquí nuestras conclusiones.

NOTICIAS GENERALES.

Meteorología.—Lluvias, chaparrones poéticos y dos ciclones; una tragedia de B. laguey y un libro de Carulla.—Eclipses: de las pocas monedas de cinco duros que quedan en España, de muchos reljes y de otros tantos portamonedas. Se eclipsarán parcialmente, varias muchachas con sus novios respectivos, y bastantes recuadros con los fondos confiados á su custodia.—Fiestas móviles.—Para los empleados que trabajan con buen escenso.—Ferias.—Los días de costumbre, las ferias de mujeres, continuarán en los paseos, teatros y demás sitios públicos; las de hombres, en las oficinas y círculos políticos.

ENERO

En el presente mes harán grandes frios, cosa útil á la buena coaccha de sabaliones.—Los gatos comenzarán á sentir el dolor de muelas; así lo aseguran los naturalistas ingleses, Sisson, Jontomp, Massón, etc. Se abren las escuelas para uso de los niños, se abren las Cortes para abuso del país, y también se abren las cabezas de algunos pendencieros. Es muy conveniente que los suscritores que deban dinero á LA PAZ DE MURCIA y demás periódicos locales, abonon sus atrasos porque el pobre periodista no trabaja para el Obispo, y porque muchos piquillos hacen un pico mayor que el de Tenerife.

En este mes de Enero estará el sol

Gran descenso de la columna termométrica de la fusión: físicos reformistas aseguran que llegará á cero grados. De este mes dicen que es corto, pero no les parece así á los que tienen algún pagaré que cobrar en Marzo. Se publicará el libro titulado *Manual del perfecto irregularizador*, escrito por un empleado público de Ultramar. En esta época aconsejan los higienistas más renombrados, que no se encuentre uno sin dinero: en caso de necesidad puede recurrirse á los numerosos y distinguidos prestamistas de esta capital, que le darán á cualquiera el dinero que necesite al 60 por 100.

MARZO

Marzo siroso le llama la gente. Es muy saludable en este tiempo el tener en las habitaciones una buena temperatura; los pobres callejeros pueden asistir en los días de buen sol, á la rinconada de la Biblioteca de Palacio, que es un aparato de calefacción económica. Caezan grandes escarchas, helan losos las lechugas y algunos ministros en estado de canuto. Anunciense grandes temporales en el Mediterráneo, en las costas del Canal y la bahía de Cadenas; las personas aficionadas á viajes por mar deben abstenerse de hacerlos en este tiempo, en ninguna clase de embarcaciones, por seguras que estas sean: queda exceptuada la barca del Marqués. El sol en Arias es signo de que los que nazcan en esta mes, serán personas de muy afable trato y mansa condición; borregos y borregas. Resan los calendarios que aquí comienzan la primavera, pero no se fin ustedes!

ABRIL

«En Abril, aguas mil», dice un adagio: las muchachas alegres deben aprovechar los churritos para lucir los buenos bajos. En este mes dicen los poetas que comienzan á soplar las auroras, pero lo que sopla es un vintecillo capaz de constipar á la estatus de Florida Blanca. El sol estará en Tauro, por lo tanto si hay alguna boda dispuesta para este mes, debe retrasarse, si es que el contrayente quiere librarse de la maléfica influencia de las constelaciones.

MAYO

Comienzan á abundar las libras.—Se retiran las burras de la leche, los constipados, las capras, las pastillas de brea, y otras zarzapajas de invierno. Comienzan á prepararse la tinas, los cocios y los trajes de crudillo.

JUNIO

Sol en Cáncer: en semejante mes debieron de nacer la moralidad administrativa y el B. neo de España!.....

«En el número próximo se continuará.»

JOAQUÍN BAGUENA.

En la elección para la junta Directiva del Casino hubo evoluciones que no pueden describirse. Dicen que á la tercera va la victoria y los fusionistas por mas que apoyaron los del pacto del Pardo con entusiasmo conservador, dirigiendo los huestes al de la sonrisa Leopoldina, fueron vencidos en la tercera lucha, quedándose sin la deseada presidencia. Los posibilistas, que son siempre los mismos, rompieron en ese torneo sus lanzas, quemando hasta el último cartucho.

«Cris cuervos y ellos te sacarán los ojos!»

En esto se ven también esas deliciosas armonías fusionistas; siempre los unos en frente de los otros, profesándose un amor entrañable. La elección del Casino en el Domingo último, será preludio de lo que pronto tendrá lugar en Murcia? Es posible.

Todos los sinismos que se advierten, seusan una decadencia visible, manifiesta en el elemento retrógrado del fusionismo, el cual unido en otros tiempos y bajo una misma aspiración al posibilismo, nos combatió con tanta saña como encarnizamiento, dando á su aliado los principales puestos en la provincia y en el municipio. Por eso volvemos á repetir: ¡Cris cuervos que ellos te sacarán los ojos!

«El Diario» prefiere ser martiriente que confesor, y para no disgustar á la Diputación que lo ha preferido con la publicación de la escuela de las horas del Sr. Zabábarre, da unos rodeos y nos dice cosas que de sabidas las teníamos olvidadas, pero que no destruyen lo que tenemos dicho.

No siendo la escuela de referencia asunto de los que tratan los reglamentos para que se publique en uno ó dos (no) ó mas (si) de los de mas circulación; siendo un asunto puramente murciano en el que todos tenemos igual interés y todos habitamos de cobrar lo mismo (nada), y así creemos lo habrá hecho «El Diario», la preferencia tenida está infundada y dada á motivadas quejas.

Damos la mas cumplida enhorabuena á nuestro particular y muy querido amigo D. Eulogio Soriano, por la merecida distinción que, sin pretenderlo, ha obtenido en el Casino, nombrándole Presidente de su Junta Directiva, no obstante de haberse confabulado para combtirle, los del Pacto del Pardo, ó sea fusionistas y conservadores.

Esta visto; el público está retraído y mas que todo por el mal estado de los bolsillos. En otras épocas ha falta de sitio en los locales de recreo y eses año, con solo una excepción ha, sobrado en todos.

Las funciones de tarde con poco público, según nos dicen los que han estado en ellas. Las de la noche: casi desierto el Porvenir en la primera, y mediana entrada en Roma y el Progreso.

En la segunda noche, lleno en el Porvenir, poca concurrencia en el Progreso, y en Roma donde siempre ha habido que devolver entradas en ese día solo logró una buena.

Sin embargo, los espectáculos han complacido; en Roma alenaz un desempeño muy aceptable *Sensitiva* estando muy felices la Sra. Pizarro y el señor Cabas.

En el Porvenir ha satisfecho mucho *Robinson*, presentado todo lo bien que pueda exigirse en aquel coliseo: en los coros vimos buenas cosas femeniles, y una exposición de pantorrillas, en las que tenían el núm. 1 las colosales de la Sra. Pastor.

En el Progreso ha gustado la función clásica de estos días, *El Nacimiento del Mesas*, pues tiene escenas bien descritas por el Sr. Zúñiga y que llevan la a gloria á los coros. Las señoras Meng y Rebeca bien por las señoras Quer y Crespo, y Lucbal, San José, Bato y Astaro caracterizados finamente por Toró, B. salobio, Codorniu y Manzano. Esta obra, á presentarse en otra época de mas dinero en las clases media y jornalera se habría llenado el Teatro cuantas veces se hiciera.

Nuestro querido amigo particular don Eduardo Riquelme nos ruega la inserción de la siguiente carta que ha dirigido al Sr. Presidente del Casino de Murcia.

Muy señor mio y de mi mayor consideración: con verdadera sorpresa y un poco sentimiento, he sabido que algunos señores socios han presentado mi candidatura para la presidencia de esa sociedad en la elección que se ha verificado este mañana para la renovación de su Junta directiva; y sin tratar de averiguar los móviles que hayan podido guiar á cada uno en semejante resolución y agradeciendo como agradezco, profundamente, los sufragios con que me han honrado, tengo por desgracia que protestar esos votos y los protesto, para desarmar toda malicia y contener toda suspicacia ante la rectitud de mis intenciones y la lealtad de mis procedimientos.

Ignoro si es admisible y corriente en estas sociedades tomar el nombre de sus individuos sin consultarles, para elevarlos al desempeño de los cargos directivos, que no son obligatorios; mas aún siendo esto licito, dúeleme sobre toda ponderación que, por especiales circunstancias que á nadie se ocultan, hay servido mi nombre, por manera improvisada y sin consultarme nadie, absolutamente nadie, como enseña de lucha contra uno de mis amigos á quien deba toda suerte de atenciones y consideración.

Y como este caso no es nuevo en mí, pues hace algunos años se produjo otro semejante, encontrándome ausente de esta ciudad, he resuelto evitar la ocasión que pudieran repetirse, y aún siendo tan grande como es mi gratitud para todos los que hayan hecho distinción de mi nombre, y grandísimo también el pesar que me produce la separación de una sociedad que honra á Murcia y á la cual profeso entrañable cariño; ruego á usted, Sr. Presidente, se sirva dar de baja en la lista de señores socios, evitándose así en lo sucesivo disgustos de la naturaleza del presente.

También le suplico si para ello hubi se medio reglamentario, dé cuenta de esta carta al Casino como satisfactoria.

Como todos los asistentes á la junta del Casino del pasado domingo pudieron observar que los que mas se agitaron para mantener la candidatura del Sr. Riquelme, fueron sus amigos mas íntimos; mal parados les dejó la carta que dicho señor ha dirigido al Presidente de la citada sociedad.

Por el correo de ayer recibimos de Jumilla, de un compañero nuestro en la prensa, el siguiente

Comunicado.

Sr. Director de LA PAZ.

Muy señor mio: Después de publicado el número 5 de «La Réplica» y ver que se insiste en alusiones de cierto género, me vi en la imprescindible necesidad de pedir personalmente explicaciones al Director de dicho periódico, quién me las dió cumplidas y satisfactorias con una deferencia abrumadora, excusando, con pruebas á la vista, su participación en cierta clase de escritos impropios de toda persona decente y ya juzgado como merece por la opinión y por la prensa.

Por mas que confié en su palabra de caballero que me respondía de una rectificación inmediata de todas las alusiones referentes á persona alguna á la redacción de la modesta publicación en que colaboro y lodadas á mi por vicios estrechos, creí conveniente recabar del autor de aquellas infamias idéntica promesa. La buuve también y esperaba, con la impaciencia que, es de suponer, que en el último número de «La Réplica» se retiraran espontáneamente dichas alusiones.

Del modo como se ha cumplido esa palabra responda el número de ese periódico.

A pesar de todo no hubiera vuelto á ocuparme en asunto tan ocioso; pero á continuación de una rectificación subrepticia y vergonzante, en un trabajo titulado *Carta rural* vuelve á repetirse la felonía y eso ni tiene ya contestación ni tiene nombre. Y cuando no se tiene valor para sostener lo que se afirma y hay quien emudece y calla cuando se le dice en público que miente, no queda otro curso que denunciar á los autores oficiales y cómplices de esos actos, y llamarnos dichosísimos mil veces porque al volver la cabeza al seno de nuestras familias tan vil y cobardemente atacadas, podemos señalar y decir con orgullo: esos son nuestros padres, nuestras madres, nuestras esposas, nuestros hermanos y nuestras abuelas.

Sr. Director, suplico á V. de inserción á estas líneas y disponga de su s. s. q. b. s. m.,

Gumerindo Giménez.

Jumilla 26 de Diciembre de 1887.

Nos habra de dispensar nuestro simpático compañero el Sr. Giménez, que hayamos suprimido algunos párrafos de su bien escrita carta, por lo que tienen de personales y de expuestos á sufrir varias perturbaciones y disgustos. Nosotros no apreciamos los actos que puedan interesar á la dignidad de nadie, pero si debemos intervenir como buenos compañeros en todo lo que pueda dificultar asperezas, evitando compromisos personales. Obedeciendo á esos nobles propósitos, y á la confianza que nos inspira el Sr. Giménez, nos hemos permitido la supresión de los párrafos de su carta que dejados indicados, en gracia á la buena intención que ha guiado nuestra pluma; y porque si á él le tenemos por buen amigo, no lo es menos una de las personas que nombre, cuya amistad es para nosotros antigua y muy estrecha. Esto no obsta para que estemos siempre del lado de «El Pantero» en la brillante campaña que ha emprendido contra los abusos de la administración local de Jumilla.

NOTICIAS

Sentimos el pesar que acongoja á nuestro amigo D. Francisco Illan por efecto de la pérdida de su niña Pilar, cuyo entierro se verificará mañana, y le deseamos toda clase de consuelos.

El sábado 31, á las 11, y en el Instituto, celebrará la sociedad Belluga junta general reglamentaria.

El primer día de pascua no pasó desapercibido para el crimen, hubo por la noche un homicidio en el barrio de S. Benito.

El sarao del Casino á la retirada de paseo estuvo el domingo concurridísimo.

Se verificó en el saloon del café, que es chico y sin condiciones para baile por mas que tenga carácter de mas conlianza que el salón grande.

No damos nombre de niñas que en

Véase la última página.

«El Diario» prefiere ser martiriente que confesor, y para no disgustar á la Diputación que lo ha preferido con la publicación de la escuela de las horas del Sr. Zabábarre, da unos rodeos y nos dice cosas que de sabidas las teníamos olvidadas, pero que no destruyen lo que tenemos dicho.

No siendo la escuela de referencia asunto de los que tratan los reglamentos para que se publique en uno ó dos (no) ó mas (si) de los de mas circulación; siendo un asunto puramente murciano en el que todos tenemos igual interés y todos habitamos de cobrar lo mismo (nada), y así creemos lo habrá hecho «El Diario», la preferencia tenida está infundada y dada á motivadas quejas.

Damos la mas cumplida enhorabuena á nuestro particular y muy querido amigo D. Eulogio Soriano, por la merecida distinción que, sin pretenderlo, ha obtenido en el Casino, nombrándole Presidente de su Junta Directiva, no obstante de haberse confabulado para combtirle, los del Pacto del Pardo, ó sea fusionistas y conservadores.

CENTROS OFICIALES.

La Gaceta de hoy contiene la siguiente disposicion:

Presidencia.—Real decreto declarando que no ha debido suscitarse una competencia en tablada entre el Gobernador de la provincia de Málaga y el juez de primera instancia de Torrox.

Gracia y Justicia.—Real decreto reformando el Arancel de honorarios de los registradores de la propiedad.

Fomento.—Real orden disponiendo que se realicen por Administracion las obras de reparacion de los kilómetros 15 al 22 de la carretera de Madrid á Toledo, en la provincia de Madrid.

Ultramar.—Real orden nombrando registrador de la propiedad de San Juan de los Remedios (isla de Cuba) á D. José Ramos y Perdomo.

—Otra dando las gracias, en nombre de S. M. al presidente y vocales del tribunal de oposiciones á la notaría de Moron (Puerto Principe), por el desempeño gratuito de sus cargos.

NOTICIAS GENERALES

En estos dias se han registrado tres crímenes:

Uno en Albaicin para cometer un robo.

Otro en el Triunfo, por causa idéntica.

Y el tercero en las afueras de Granada en rifa.

El dia no pudo ser mas productivo para la estadística del crimen.

Dicen de Palma que las cordilleras próximas á aquella capital están llenas de nieve.

El Ayuntamiento de Alcoy ha acordado, con el fin de remediar en parte, la miseria que affige á aquella poblacion repartir entre los mas necesitados cuatro mil libras de pan y otras tantas de arroz.

Dice El Faro, de Vigo, que desde el 21 al 23 se han remitido de Vigo á Madrid y provincias pescado fresco por valor de cuarenta mil duros. Magnífico negocio.

El tiempo apacible que reina ha favorecido mucho la pesca.

El ministro de la Guerra y todos los agraciados con el premio mayor de la loteria en el último sorteo, teniendo en cuenta que todos pertenecen al ejército, han acordado destinar 25.000 pesetas como donativo al colegio de huérfanos militares de Aranjuez.

Dicha suma será puesta á disposicion del director general de Infantería.

Varios habitantes de Berlin han tenido la idea de hacer una demostracion de adhesion al Kronprinz con motivo del año nuevo. Han encargado á un artista de la ciudad la ejecucion de un Mensaje que será enviado al Príncipe imperial, formando la primera hoja de un album conteniendo las firmas de todos los que quieran tomar parte en la manifestacion. Todos los habitantes de Berlin han sido invitados á firmar en el album, y á este efecto se ha designado un local en cada barrio de aquella capital.

El ministro de la Gobernacion ha terminado el proyecto de ley sobre inutilizados en accidentes de trabajo; con arreglo á las bases propuestas por la comision que preside el Sr. Cánovas del Castillo.

Ayer estuvo en Palacio á cumplimentar á S. M. la Reina doña Isabel, el Sr. Sagasta.

En Alzuza y Burlada (Navarra) se han sentido temblores de tierra sin que afortunadamente hayan ocurrido desgracias.

En San Sebastian, una jóven de 29 años, sirvienta, dió á luz un niño que acribió metiéndolo en una sábana debajo de la almohada.

El juzgado instruye la oportuna sumaria.

En Almería ha sido aprehendido un barco contrabandista y 32 fardos de tabaco que conducía.

En muchas regiones de España han caido abundantísimas nieves.

En Madrid, durante la noche última ha nevado tambien bastante, llegando á sujar la nieve en muchos puntos de la capital.

En La Línea (Cádiz) un sujeto disparó un tiro á su mujer, y creyéndola muerta, se suicidó en el acto.

La agredida se encuentra en grave estado.

Subastas.—El 30 de Enero se subastará en el Gobierno de Navarra y en la alcaldía de Lumbier la conduccion del correo entre Pamplona y Usztarros, en 5.000 pesetas anuales.

—El 7 de id., en los Gobiernos de Burgos y Logroño y alcaldías de Belorado y Santo Domingo de la Calzada igual servicio entre esta última poblacion y Burgos, en 3.000.

—El 30 de id., en el Gobierno de Granada y en la alcaldía de Zuñar, los espartos del monte público de este pueblo, en 15.500 pesetas y 4.000 quintales para uso vecinal.

—El 18 de id., en el Gobierno de Jaen y alcaldía de Segura de la Sierra 3.000 pinos salgareños del monte Rio Madera, en 9.000 pesetas.

—El 12 de id., ante la Junta diocesana de Palencia, la reparacion del convento de religiosas Claras de Astudillo, en 4.665'98.

—El 10 de id., en el arsenal de la Carraca y en la comandancia de marina de Sevilla, varios materiales y efectos para el completo armamento de los cruceros *Colum* y *Ulloa*, en ocho lotes que importan 53.648'22.

—El 12 de id., en el arsenal de Ferrol y comandancia de la Coruña, el cuero corregal, suela, gomas y otros efectos para la tercera agrupacion en 1.442'40.

—El dia que se fije, varios materiales y efectos para obras del crucero *Alfonso XIII*, en dos lotes, uno de pino tea por valor de 31.720 pesetas y otro de clavazon por 1.105'50 y por segunda vez la venta de unos 99.000 kilogramos de planchas de hierro Best-Best, en 29.700.

Durante la semana última se han embarcado en Málaga para Buenos Aires y otros puntos de América gran número de vecinos de los pueblos de aquella costa que están completamente arruinados.

En el colegio establecido por los jesuitas en el Puerto de Santa María han ocurrido varios casos de fiebres tifoideas.

Las aduanas de Filipinas recaudaron durante el mes de Septiembre 129.760'41 pesos; 76.146 menos que en igual mes del año anterior.

Dicen del Ferrol que entre los individuos del tercer tercio de infantería de Marina se han presentado muchos casos de viruela, habiéndose con este motivo adoptado varias precauciones.

El superior del monasterio de Ubrique ha estado en Málaga gestionando la concesion del edificio de capuchinos á fin de establecer en él un convento de frailes con un colegio para niños pobres.

Después de una activa persecucion la Guardia civil ha conseguido terminar con la partida de bandoleros esto de la de Mauri que tenia consternados á todo el partido de Huertar (Granada).

Segun cartas que tenemos á la vista el José Nieto Vázquez, desertor del presidio de Ceuta, ha sido capturado en el pueblo de Castillejor, y el conocido por el Caniche, tambien desertor del mismo establecimiento, se ha presentado á las autoridades de la ciudad de Huescar en un estado de verdadera gravedad por causa de las heridas que recibió en la lucha que sostuvo con la Guardia civil cuando fué capturado el primer día.

Los médicos titulares de este pueblo le han amputado el brazo izquierdo y el juez instruye las oportunas diligencias.

Segun El Correo Español de Orán los franceses se han posesionado de

la isla Alcastrat, situada en la costa occidental de Africa. Esta está desierta, y tiene gran cantidad de guano.

El mismo periódico dice que el Gobierno español ha pedido la indemnizacion de 100.000 pesetas para la familia del subdito español asesinado hace dos meses por una banda de marroqueses cerca de Melilla.

Una familia aragonesa que estaba tomando el sol en una escalera del muelle de Barcelona ha perecido sepultada entre una avalancha de trigo que se acababa de descargar de un buque y que, no se sabe cómo cayó sobre ellos.

En el pueblo de Martin Muñoz (Segovia) se cometió un robo con asesinato una de estas últimas noches.

Parece que un tal Pedro Saez Calderon, que aun no ha sido capturado, dió muerte al vecino Marcelino Pajares, hirió de gravedad á su esposa y robó cuanto habia en la casa.

Tres horas invirtieron ayer los ministros para resolver unos cuantos expedientes de los calificados como de despacho ordinario.

La nota oficiosa facilitada á la prensa, dice así:

«Se ha concedido el indulto de pena de muerte al reo Allue, de Sarriena, en la provincia de Huesca.

Se han aprobado varios expedientes de Fomento, entre ellos los relativos á una carretera de Cuenca á Albacete, y el de terminacion de las obras del puerto de Santander, para cuyo efecto se aprueban ciertos arbitrios municipales en la poblacion interesada.

Fueron aprobados varios decretos de Marina por los que se autoriza la subasta para construir en España tres cruceros de 6.500 á 7.000 toneladas, tres cañoneros de 500, y dos máquinas para los cruceros *Lepanto* y *Alfonso XIII*, ya en construccion; todo con arreglo á la ley de 12 de Enero de 1887.

A la subasta podrán concurrir la industria nacional y extranjera que tenga residencia en España, con materiales nacionales.

El Sr. Moret dió cuenta de la prórroga por tres meses del tratado de pesca con Portugal y de las negociaciones que se siguen para el comercio.

El Sr. Balaguer dió cuenta del estado de la Deuda flotante y medios para atenderla. Leyó además una comunicacion del gobernador general de Puerto-Rico.

En este Consejo no se acordaron ni la combinacion de gobernadores ni la promocion de senadores vitalicios, pues respecto á la primera, que alcanzará alguna mas extension de la anunciada, quedó el ministro de la Gobernacion facultado para ultimarla y proponerla al presidente del Gobierno. La promocion de senadores vitalicios se hará durante la suspension de las sesiones, pero no se trató en el Consejo de ayer, siendo posible se ocupen de ella en el del lunes próximo y se publique un dia ó dos antes de que se reanuden las sesiones.

De las siete vacantes que existen ocuparán cuatro los Sres. Alonso Martinez, Becerra, Gullon y González (D. Venancio), no estando aún acordado en definitiva quienes serán los nombrados para cubrir las tres restantes.

La combinacion de gobernadores parece que alcanzará á las provincias de Sevilla, Málaga, Girona y Guipúzcoa.

La delegacion de Hacienda de Madrid anuncia en los diarios oficiales que el sábado, 31 del actual, serán retirados de la circulacion y venta pública los siguientes efectos timbrados:

Papel timbrado, idem oficio de tribunales, idem venta pública, pagarés de Bienes nacionales, idem de pagos del Estado, timbres móviles de las doce clases, idem especiales de 10, 25 y 50 céntimos.

Los indicados efectos, excepcion del papel oficio de tribunales, se cancelarán precisamente por otros de las mismas clases y precios, en la forma siguiente:

1.º En los pueblos de la provincia se efectuará el canje en el estanco que designe la administracion.

2.º A fin de que pueda averiguarse la procedencia de los efectos que se presentan al canje, es indispensable que, respecto al papel timbrado, se haga constar al lado izquierdo de cada pliego la clase, número, fecha y

autoridad que haya expedido la cédula personal del interesado que lo presente, quien firmará dicha nota en cada pliego, estampándose despues el sello de la expendedoría que verifique el canje, ó en su defecto, la firma y rúbrica de encargado de la misma.

Los timbres sueltos han de presentarse pegados en pliegos ó medios pliegos de papel, llenando iguales requisitos el papel timbrado,

3.º El canje de los efectos que obren en poder de particulares ó corporaciones se efectuará en los pueblos durante todos los dias del mes de Enero próximo, de sol á sol, incluso los festivos.

4.º En Madrid se verificará tambien todos los dias del mes de Enero, de diez de la mañana á tres de la tarde menos los dias festivos, en la Terceña (calle de San Sebastian, núm. 2) previo reconocimiento pericial de los efectos por el grabado, que se designe.

5.º Los estancos y expendedorías de esta capital, así como los de las poblaciones en que exista administracion subalterna, deberán canjear el papel y timbres móviles precisamente el dia 1.º del mes de Enero; en la Terceña los de la capital, y en las subalternas los pueblos en que se hallen situadas.

Y 6.º La admision al canje tendrá lugar siempre que los efectos no presenten señales evidentes de falsificacion ó que por su excesiva cantidad infundan sospechas de ilegítima procedencia.

Los principales artículos de consumo tuvieron en España durante el mes de Noviembre último, el siguiente precio: trigo 20—07 pesetas el hectólitro; cebada 11—63; centeno 13—19; maiz 13—70; garbanzos 0—79 el kilogramo; arroz 0—58; carnero 1—21; vaca 1—29, tocino 1—76; paja de trigo 0—07; de cebada 0—06; aceite 1 el litro; vino 0—37; aguadiente 0—83. El trigo obtuvo el precio máximo (29 pesetas hectólitro) en Cádiz y en Corubion (Coruña), y el mínimo (13) en Huelma (Jaen). La cebada el mínimo (22) en Padron (Coruña) y el mínimo (7—50) en La Union (Murcia) y en Villanueva y Geltrú (Barcelona).

Desde hace algun tiempo se han repetido los suicidios por amor de un modo verdaderamente lamentable; no pasa una semana sin que lleguen noticias de alguna enamorada y desesperada pareja que determina suprimirse. El caso que vamos á referir á nuestros lectores, se diferencia algo de los que se ven generalmente, pero no por eso es menos digno de atencion y de lástima ó de desprecio.

Un joven de 25 años, llamado Teodoro Popel, teniente del ejército ruso estaba con licencia en Paris. Conoció á una bailarina del teatro del Chateau d'Eau, Juana Perron que coartaba por las noches los cafés y restaurantes de los boulevares en busca de un millonario que quisiera sacarlas de penas.

Teodoro Popel, soñador y exaltado, llegó á enamorarse de ella, hasta el punto de ofrecerle su nombre y su fortuna.

La muchacha, no acostumbrada á las consideraciones que la guardaba Popel, se contentaba con reirse de sus proposiciones, sin sospechar que pudiera hacerlas con seriedad.

El viernes último ambos en el café Sylvain, acompañados de una modista amiga de Juana; fueron luego á otro café, donde siguieron bebiendo. Popel, bajo la influencia del alcohol, estaba mas enamorado que nunca, y volvió á sus ideas de casamiento, mostrándose tan irritado de las negativas de Juana, que esta empezó á acostarse de su estado.

Así es que, cuando al retirarse á una casa amueblada, llevando como provisiones una botella de coñac, Juana no queria de ningun modo que su amiga la dejara sola con Popel, este empezó por quitarse un anillo y ponerlo en el dedo de Juana, declarando que era el emblema de su casamiento ante Dios, y enseguida arrojó del cuarto á la modista.

Una vez solo con Juana le exigió formalmente que fuera con él á Rusia, y oyendo su negativa rotunda sacó un revolver, le disparó tres tiros, hiriéndola en la cara y en el costado izquierdo, y se disparó uno enseguida en la sien derecha, quedando muerto en el acto.

La desdichada se encuentra en un estado gravísimo.

Marina.—De un momento á otro se procederá á verificar algunas repa-

raciones en el muelle de San Fernando.

—Se ha dispuesto quede en tercera situacion el vapor «Legazpi».

—Se han introducido algunas reformas en el reglamento de dotacion de los depósitos flotantes de marina.

Variedades

ETIQUETAS PALACIEGAS

Cuando el Ozar pasó por Berlin para regresar á su país, quedó muy resentido el Príncipe de Bismarck por el puesto que se le designó en el banquete de gala con que el Emperador Guillermo obsequió á su egregio huésped.

El gran Mariscal de la corte, Conde Perponcher, fué á Friedrichsruhe, á dar al terrible Canciller todo género de explicaciones, pero no consiguió ser recibido por Bismarck.

Si antes estaba éste resentido, desde aquel dia lo estuvo tambien el Conde Perponcher, y tanto, que, segun parece presentó la dimision de su alto cargo cortesano, habiéndose negado el Emperador á aceptársela.

Ahora un periódico de Berlin ha venido á derramar un bálsamo consolador sobre las heridas del gran Mariscal, contando *urbí et orbe* que el canciller, por mandato de los médicos, tiene que suprimir todo género de trabajos por la tarde, y para no abandonar los asuntos del Estado, se encierra por la mañana para despachar, no recibiendo absolutamente á nadie.

El Conde Perponcher tuvo la desgracia de llegar antes de la hora del almuerzo, y este ha sido únicamente el motivo de encontrar la puerta cerrada.

Es de suponer que habrá quedado ya truninado el grave conflicto entre dos susceptibilidades.

COSAS DE CHINOS

Ya se conocen algunos detalles de las terribles inundaciones producidas recientemente por el rio Amarillo (Hoang-Ho).

La violencia de la crecida rompió el dique del Sur en una extension de 6 kilómetros, y la inundacion alcanzó parte del territorio de tres provincias. Casi todos los habitantes han perecido y solo se salvaron algunos que lograron refugiarse en las alturas.

Además de los desastres inmediatos, esta inundacion produce graves males para el porvenir, pues el Hoang-Ho arrastra en su corriente gran cantidad de arena y esteriliza los terrenos que cubre.

Esto es muy triste, sin duda, pero no es cosa extraña, y en cualquier otro país podia haber ocurrido. Lo que es completamente nuevo, y solo podía verse en tierra de chinos es la conducta del gobernador de Honan.

En la memoria que éste ha dirigido al Gobierno, no solo denuncia la falta de vigilancia de varios guardias encargados de oír los diques, sino que se reconoce tambien culpable, formula su propia acta de acusacion y pide ser entregado á los tribunales.

El emperador no ha querido complacerle, y por un acto especial de gracia, ha eximido de todo castigo al gobernador de Honan.

¿Se hallarian en Europa muchos gobernadores capaces de tal abnegacion?

NOTICIAS TELEGRAFICAS

Paris 26.—Se habla de nuevo con insistencia de la posibilidad de que el presidente de la república apele á la disolucion de la Cámara de diputados en el caso harto probable de que esta derribe en una de sus primeras sesiones al ministerio de Tirard.

Algunos periódicos moderados republicanos defienden dicha medida, sosteniendo que debe apelarse al sufragio universal para poner termino á la impotencia parlamentaria y á la instabilidad de los gobiernos.

Los radicales no se muestran partidarios de esta solucion, indicando la conveniencia de que antes de recurrir á ella; debe ensayarse un gabinete de la estrema izquierda. Segun ellos, el planteamiento de las reformas que viene reclamando su partido, restablecería la paz y la concordia en el seno

del Parlamento, y por lo tanto no sería necesaria la disolución.

Se asegura que el Sr. Carnot está resuelto á recurrir á la disolución (que seguramente sería aprobada por el Senado) tan pronto como se demuestre que la existencia del ministerio Tizard, tan laboriosamente formado, está seriamente amenazada.

Se trata de dividir el ministerio de Marina y Colonias, creando una cartera para cada uno de dichos ramos. Al frente del departamento de Marina se pondría un almirante ó vicealmirante. Se cree que este será uno de los primeros asuntos que se someterán á la deliberación de las Cámaras.

Paris 26.—Circula el rumor de que el ministro de Hacienda no está del todo conforme con los acuerdos tomados por la conferencia internacional de Londres, relativo á los anácales. De todos modos, el Gobierno, antes de adharirse á ellos, consultará á las industrias interesadas en dicho asunto.

Londres 26.—The Times dice hoy que las seguridades pacíficas que el diplomático Schweinitz ha recibido el encargo de dar al czar, y la resolución de Austria de suspender el envío de refuerzos á Galicia produjeron excelente impresión en el mundo oficial de San Petersburgo.

A pesar de lo que dice el Times, las impresiones no son optimistas.

Paris 26.—Contra lo que afirma The Times, el periódico legitimista El Sol publica hoy un despacho de Viena diciendo que la misión de Schweinitz cerca del czar, ha fracasado por completo.

Berlin 26 (tarde).—Un suceso inesperado ha producido de nuevo la alarma. Esta mañana ha llegado á esta capital el príncipe Wincischarski, feld-mariscal (capitan general) del ejército austriaco, procedente de Viena.

Este viaje es muy comentado. Se asegura que ha venido á ponerse de acuerdo con el estado mayor alemán para concertar las operaciones militares, en el caso de que los ejércitos de Austria y Alemania emprendan una campaña contra Rusia.

Paris 26.—Segun las últimas noticias de Berlin se conoce el resultado de la misión del conde de Schweinitz embajador de Alemania en aquella corte.

El diplomático germánico se limitó á transmitir al czar las seguridades pacíficas de su Gobierno, pero temiendo serias dificultades se abstuvo prudentemente de abordar la cuestión relativa á la concentración de tropas rusas sobre las fronteras de Alemania y Austria, así como de todo otro asunto. Además no pidió explicaciones de ningún género.

Roma 26.—Circula el rumor de que ha fracasado la paz que se negoció algunos ingleses llevaron cerca del rey de Abisinia.

Los italianos se verán por lo tanto obligados á proseguir operaciones hasta conseguir completa satisfacción de aquel reino.

Las últimas noticias de Massanah anuncian que continuarán las opera-

iones preliminares de la campaña sin novedad.

Londres 26.—Despachos recibidos esta noche anuncian que es inminente una gran revolución en Honolulu, capital del archipiélago de Hawái.

Roma 26.—El marqués de la Vega de Armijo ha visitado hoy al cardenal Rampolla.

El Papa le recibirá mañana.

ULTIMOS TELÉGRAMAS

Viena 26.—Se asegura que el embajador de Alemania en San Petersburgo tenía el encargo de su Gobierno de proponer una solución acerca de los asuntos de Bulgaria, pero que no se ha atrevido á formular el proyecto por no considerarlo oportuno por el momento.

El Gobierno austriaco no muestra interés alguno en mantener en el Trono al príncipe de Coburgo, quien como es sabido obró por su propia voluntad sin consultar con nadie.

A lo único que se opondrá Austria es á que los rusos ocupen militarmente dicho principado.

Roma 27.—El Sr. Tornelli, ministro de Bucharest, reemplaza al señor Maffei, quien es nombrado ministro de Copenhague.

El ministro de Italia en Lisboa pasará á ocupar un puesto en el Ministerio de Negocios extranjeros.

Londres 27.—El periódico El Times en su edición de esta mañana, publica un telegrama de Constantinopla diciendo que Rusia había vuelto á proponer la reunión de una conferencia internacional para discutir y arreglar todos los asuntos referentes á Bulgaria.

Añade que la Sublime Puerta ha declarado que antes de dar una contestación definitiva espera conocer la adhesión de las potencias.

PAGOS.

Dirección de la Deuda

Se han liquidado y remesado á las provincias donde corresponde hacer el pago en metálico, para que se efectúe desde el 2 de Enero, las siguientes facturas de valores que antes se convertían en Deuda amortizable al 4 por 100: cinco vencimientos; facturas números 9.712 al 14, Alicante; 9.661 á 68, 9.671, 72, 74 y 75, Badajoz; 9.631, Barcelona; 9.682, Ciudad-Real; 9.676 á 78, Córdoba; 9.710 y 24, Cuenca; 9.725, Guadalajara; 9.680, 9.715 y 16 Huelva; 9.684, Huesca; 9.717 y 19, Logroño; 9.686, 88, 89 y 701, Madrid; 9.726 á 29, Málaga; 9.683, Navarra; 9.679 y 11, Palencia; 9.708, Segovia; 9.731, Valencia.

Boletín comercial.

MADRID.—De los partes remitidos por la Administración principal de Ma-

taderos públicos, Intervención del Mercado de Granos y Visita de Policía Urbana, resultan ser los precios de los artículos de consumo en el día de ayer los siguientes:

Carne de vaca, de 0'90 á 2'00 pesetas el kilogramo.

Idem de carnero, de 1'00 á 1'50 pesetas el kilogramo.

Idem de ternera, de 1'50 á 5'00 pesetas el kilogramo.

Idem de cordero, de 0'00 á 0'00 pesetas el kilogramo.

Idem de oveja, de 1'20 á 1'30 pesetas el kilogramo.

Despojos de cerdo, de 1'00 á 1'25 pesetas el kilogramo.

Tocino añejo, de 1'00 á 1'80 pesetas el kilogramo.

Idem fresco, de 0'00 á 1'50 pesetas el kilogramo.

Idem en canal, de 1'46 á 1'51 pesetas el kilogramo.

Lomo de 2'50 á 2'75 pesetas el kilogramo.

Lentejas de 0'60 á 0'66 pesetas el kilogramo.

Gabanzos, de 0'65 á 1'80 pesetas el kilogramo.

Judías, de 0'70 á 0'80 pesetas el kilogramo.

Arroz, de 0'65 á 0'80 pesetas el kilogramo.

Lentejas, de 0'60 á 0'66 pesetas el kilogramo.

Carbon vegetal, de 0'20 á 0'23 pesetas el kilogramo.

Idem mineral de 0'08 á 0'10 pesetas el kilogramo.

Cok, de 0'07 á 0'08 pesetas el kilogramo.

Jabon, de 0'70 á 1'30 pesetas el kilogramo.

Papas, de 0'12 á 0'18 pesetas el kilogramo.

Aceto, de 1'00 á 1'10 pesetas el litro, y de 10'00 á 11'00 el decálitro.

Vino de 0'80 á 0'90 pesetas litro, y de 7'00 á 8'09 el decálitro.

Petróleo de 0'00 á 0'75 pesetas litro y de 7'50 á 8'00 el decálitro.

MERCADOS EXTRANJEROS

Londres.—Mucha firmeza en el mercado de cargamentos flotantes.

Marsella.—Trigo disponible de 19'50 á 19'75.

Las harinas primeras marcas de 43 á 44; fabricación cilíndrica de 44'75 á 45'50.

De trigos han entrado 19.000 quintales y no obstante que se esperen arribos de consideración, los compradores están animados.

Nantes.—Trigo del país de 24 á 24'75; avena de 16 á 16'50 por 100 kilos.

Harinas primeras marcas de 51 á 53 por 159 kilos.

Paris.—La firmeza en los precios, que continúa en Nueva York, se ha reflejado hoy en la Bolsa de esta capital, en la cual se han hecho con mucha animación y buen aspecto para

la mercancía los trigos y las harinas á los precios siguientes:

Trigos: Diciembre de 22'75 á 23'00 Enero de 22'75 á 23'00; Enero y Febrero de 23'00 á 00'00; cuatro primeros de 23'00 á 23'25; 4 de Marzo de 23'75 á 00'00.

Harinas: Diciembre de 51'00 á 00'00; Enero de 51'25 á 00'00 Enero y Febrero de 51'25 á 51'50; cuatro primeros de 51'50 á 51'35; 4 de Marzo de 52'00 á 00'00.

Nueva York.—Diciembre 90 318.

Enero 90 314.

Febrero 91 718.

Mayo 94 314.

Hoy hemos tenido menos compradores que en los días precedentes pero los precios continúan con mucha firmeza en los trigos. Las harinas no tanto.

Berlin.—Los precios que han registrado son:

Trigo: Diciembre y Enero a 19'87; Abril y Mayo a 21'00; Mayo y Junio a 21'25.

Centeno: Diciembre y Enero a 15'00 Abril y Mayo a 15'75; Mayo y Junio a 16'00

Burdos.—Trigo americano a 19'50 del país de 19'75 á 20.

Harinas primeras marcas a 34 francos; fabricación cilíndrica a 36.

Colonias.—Trigo: Diciembre a 21'50 Marzo a 22'25; Mayo a 22'75.

Centeno: Diciembre 00'00; Marzo a 16'25; Mayo a 16'62.

Cotización oficial del día 26

FONDOS PÚBLICOS.	Ultimo precio.	Movimiento	
		Alta	Baja
Deuda perpetua al 4 por 100 interior...	66 95	10	»
Idem id. pequeños...	67 15	10	»
dem id. fin corriente...	66 85	05	»
dem id. fin próximo...	66 95	»	»
Idem id. al 4 por 100 exterior...	68 30	05	»
dem id. pequeños...	68 30	»	20
Deuda amortizable al 4 por 100...	83 95	05	»
Idem id. pequeños...	83 95	»	»
Billetes hipotecarios de Cuba...	00 00	»	»
D. C. al 3 por 100 y 1 por 100 am...	00 00	»	»
Anualidades de Cuba...	00 00	»	»
Carpetas provisionales de Cuba...	00 00	»	»
Obligaciones municipales...	00 00	»	»
Obligaciones del Banco Hipotecario...	00 00	»	»
Cedulas hipotecarias al 6 por 100...	00 00	»	»
Idem id. al 5 por 100...	101 60	»	15
Acciones del Banco de España...	419 00	75	»
Londres á 90 días fecha...	25 35	»	»
Paris á ocho días vista...	0 90	»	»

Peñaranda de Bracamonte.—Los granos sostenidos.

Revista del mercado.

Precios al detall.

Trigo, entrada 400 fanegas vendiéndose de 32 á 37 rs. fanega.

Centeno id. 100, de 20 á 22.

Cebada id. 200, de 20 á 21 id.

Algarrobas id. 200, de 25 á 26.

Compras sin operaciones.

Tiempo de hielo y frio.

Aspecto de los campos, bueno.

Vino claro a 11 rs. cántaro; idem tinto de 7 á 8; aguardiente anisado a 32; idem sin anisar a 20; id. comun a 10.

Patatas á 2 rs. arroba.

Bolsin de anoche.

Madrid: Contado, 0'00.

Próximo, 00'00.

Fin de mes, 66'90

Barcelona:

Interior, 66'90.

Exterior, 68'30.

Paris: 76'75.

Londres: 67'06.

Cambios sobre las plazas de la Península.

PLAZAS	Daño	Benf	FLAZAS	Daño	Benf
Albacete	0,50	»	Lorca	0,65	»
Alcoy	0,15	»	Lugo	0,25	»
Alicante	0,25	»	Málaga	0,20	»
Almería	0,25	»	Múrcia	0,25	»
Avila	0,50	»	Orense	0,15	»
Badajoz	0,40	»	Oviedo	0,25	»
Barcel.	0,15	»	Palenc.	0,25	»
Béjar	0,25	»	P. de M.	0,25	»
Bilbao	0,15	»	P. ampl.	0,40	»
Burgos	0,25	»	Pontev.	0,25	»
Cáceres	0,40	»	Reus	0,15	»
Cádiz	0,15	»	Salam.	0,25	»
Cartag.	0,30	»	S. Seb.	0,15	»
Castell.	0,50	»	Santdr.	0,25	»
C. Real	0,50	»	S. Cruz	»	»
Córdoba	0,25	»	Teneri.	1,00	»
Coruña	0,25	»	Santiag.	0,25	»
Cuenca	1,25	»	Segovia	0,40	»
Ferrol	0,25	»	Sevilla	0,20	»
Gerona	0,25	»	Soria	0,75	»
Gijón	0,25	»	Tarrag.	0,25	»
Granada	0,25	»	T. de la	»	»
Guadal.	0,50	»	Reina	0,65	»
Haro	0,25	»	Tornel	0,25	»
Huelva	0,25	»	Toledo	0,50	»
Huesca	0,25	»	Tudela	0,50	»
Jaca	0,25	»	Vallad.	0,15	»
J. de F.	0,15	»	Vallad.	0,25	»
Leon	0,40	»	Vigo	0,15	»
Lérida	0,15	»	Vitoria	0,25	»
Linares	0,10	»	Zamora	0,40	»
Logroño	0,40	»	Zarag.	0,15	»

Folleto (9)

EL AMANTE LIBERAL

por Miguel de Cervantes Saavedra.

del que yo solía traer y mi alma profesa, aunque disimulada y enubierta; y conócíolos, porque no há muchos días que estuvieron en mi poder, que á Cornelio le cautivaron unos moros de Tripoli de Berberia, y lo vendieron á un turco que le trujo á esta isla donde vino con mercancías, porque es mercader de Rodas, el cual tenía tanta satisfacción y crédito de la verdad de Cornelio, y estaba tan confiado de su persona, que le fiaba toda su hacienda.

Bien se la sabrá guardar, dijo Leonisa, por que sabe muy bien guardar la suya; pero decidme, señor, cómo ó con qué vino Ricardo á esata isla? Vino, respondió Mahamut, con un corsario que le cautivó estando en un jardín de la Marina Trapani, y con él dijo que habían cautivado á una don-

cellaque nunca me quiso decir su nombre, aunque muchas veces me alabó su hermosura.

Estuvo aquí algunos días con su amo, que iba á visitar el sepulcro de Mahoma (que está en la ciudad de Almedina), y al tiempo de la partida cayó Ricardo tan enfermo é indispuerto, que su amo me lo dejó por ser de mi tierra, para que le curase y tuviese cargo de él hasta su vuelta, ó que si por aquí no volviese, se le enviase á Constantinopla, que él me avisaría cuando allá estuviese.

Pero el cielo lo ordenó de otra manera, pues al sin ventura Ricardo, sin tener incidente alguno, en pocos días se le acabaron los de su vida, que tanto aborrecía, siempre llamando entre sí á una Leonisa, á quien él me había dicho que quería más que á su vida y á su alma: la cual Leonisa me dijo que en una galeota que había dado al través de la isla de Pantalea se había ahogado; cuya muerte siempre lloraba y siempre plañía hasta que le trujo á término de perder la vida, que yo no le senti enfermedad en el cuerpo, sino muestras de dolor en el alma.

Decidme, señor, replicó Leonisa, ese mozo que decís que las pláticas que trató con vos (que como de una patria debieron ser muchas) nombró alguna vez á esa Leonisa? contó el modo con que á ella y á Ricardo cau-

tivaron? Si nombró, dijo Mahamut, y me preguntó si había aportado por esta isla una cristiana de ese nombre, de tales y tales señas, á la cual holgaría de hallar para rescatarla, si es que su amo se había ya desengañado de que no era tan rica como él pensaba, aunque podría ser que por haber la gozado la tuviese en menos; que como no pasasen de trescientos ó cuatrocientos escudos, él los daría de muy buena gana por ella, porque ni tiempo la había tenido alguna afición. Bien poca debía de ser, dijo Leonisa pues no pasaba de cuatrocientos escudos, mas liberal era Ricardo, y valiente é comedido. Dios perdone á quien fué causa de su muerte, que fuo yo, que yo soy la sin ventura que él lloró por muerta, y sabe Dios si holgará de que él fuera vivo para pagarle con el sentimiento que viera que tenía de su desgracia, el que él mostró de la mía.

Yo, señor, como ya os he dicho, soy la poco querida de Cornelio, y la bien llorada de Ricardo, que por muy muchos y varios casos he venido á este miserable estado en que me veo; y aunque es tan peligroso, siempre por favor del cielo he conservado en él la entereza de mi honor, con la cual vivo contenta en mi miseria: ahora ni sé donde estoy, ni quién es mi dueño, ni adónde han de dar conmigo mis contrarios hados, por la cual os ruego se-

ñor, si quiera por la sangre que de cristiano tenéis, me aconsejéis en mis trabajos, que puesto que el ser muchos me han hecho ser algo advertida, sobrevienen cada momentotantos y tales, que no sé cómo me he de avenir con ellos.

A lo cual respondió Mahamut, que él haría lo que pudiese en servirla, aconsejando y ayudándola con su ingenio y con sus fuerzas: advirtiéndola de la diferencia que por su causa habían tenido los dos bajases, y como quedaba poder del cadí su amo, para llevarla presentada al gran turco Selin á Constantinopla; pero antes que esto tuviese efecto, tenía esperanza en el verdadero Dios, en quien él creía, aunque mal cristiano, que lo había de disponer de otra manera; y que la aconsejaba se hubiese bien con Halima la muger del cadí su amo cuyo poder había de estar hasta que la enviase á Constantinopla, advirtiéndola de la condición de Halima, y con estas le dijo otras cosas de su provecho, hasta que la dejó en su casa y en poder de Halima, á quien dijo el recado de su amo.

Recibióla bien la mora por verla también aderezada y tan hermosa. Mahamut se volvió á las tiendas á contar á Ricardo lo que con Leonisa le había pasado, y hallándole, se lo contó todo punto por punto, y cuando llegó al del sentimiento que Leonisa había hecho cuando le dijo que era

muerto, casi se le vinieron las lágrimas á los ojos: dijo cómo había fingido el cuento del cautiverio de Cornelio por ver lo que ella sentía: advirtiéndole la tibieza y malicia con que de Cornelio había hablado; todo lo cual fué víctima para el afligido corazón de Ricardo, el cual dijo á Mahamut: acuérdome, amigo Mahamut, de un cuento que me contó mi padre, que ya sabes cuán curioso fué, y oiste cuánta honra le hizo el emperador Carlos V: á quien siempre sirvió en honorosos cargos de paz y de guerra. Digo pues que me contó, que cuando el emperador estuvo sobre Túnez, y la tomó con la fuerza de la Goleta, estando un día en la campaña y en su tienda, le trajeron á presentar una mora por cosa singular en belleza, y que al tiempo que se la presentaron entraban algunos rayos del sol por unas partes de la tienda; y daban en los cabellos de la mora, que con los mismos del sol en ser rubios competían: cosa nueva en las moras, que siempre se precian de tenerlos negros. Contaba que en aquella ocasión se hallaron en la tienda entre otros muchos dos caballeros españoles, el uno era andaluz y el otro era catalán, ambos muy discretos y ámbos poetas; y habiéndola visto el andaluz, comenzó con admiración á decir unos versos que ellos llaman coplas, con unas consonancias ó consonantes difuntosos, y parando en los

tal fiesta admiramos, por temor á dejar e...

El segundo día de pascua, á consecuencia del mal tiempo, estuvo el paseo poco concurrido...

Los teatros tuvieron regulares entradas.

El crimen de que damos cuenta en otro lugar, ha causado consternación general...

La víctima dejó desamparados á siete hijos y se dice se hallaba en estado interesante.

El magnífico tiempo que disfrutamos ayer continuó el domingo, favoreciendo la solemnidad del día...

En la Plaza Nueva de Toros se ha cam-

biado el espectáculo ofrecido para el domingo, por una corrida más del agrado del público...

Las funciones de Pascua en Roma han sido del agrado del público, anoche gustó mucho, se aplaudió y tuvo repeticiones...

Ayer tarde hubo muy buenas entradas en Roma y en el Porvenir; anoche amenguaron mucho...

En la sección de espectáculos de 'El Crítico' no aparece más anuncio que el del Teatro d. l. Porvenir.

Ayer se celebró en la iglesia de San Nicolás la acostumbrada función que el gremio de alfileres dedica á su patrono el Angel de la Guarda...

En la tarde del segundo día de pascua hubo algún movimiento en la calle de Santa Teresa...

tiro disparado en la calle de la Sacristía. El guardia municipal Antonio Pujan y otro compañero, que se hallaban en el Teatro, acudieron al saberlo.

Ayer no se publicó nuestro diario con motivo de la festividad de la pascua en la cual, hasta los diarios que en Madrid no celebran las fiestas, descansan estos días.

El primer día de pascua ha sido fatal para dos familias de la calle de Agüera con motivo de las defunciones de don Pedro Malvestre y Cerdá y D. Manuel Tarín Esquinas.

Ayer regresó de Madrid el Sr. Pérez Villanueva y anoche fué festejado por sus amigos íntimos con una serenata.

El paquete de hojas que el domingo no llegó á nuestro poder lo recibimos el lunes; este ha sido el aguinaldo que nos ha dado el correo...

Como el día de hoy obliga por lo menos á dudar, no sabemos como tomar la

noticia de 'El Diario' acerca de la denuncia que dice pesa sobre su tipografía y la de 'Las Provincias'.

El domingo 25 á las 12 de su mañana se celebró en el Casino el acto de elegir por votación, parte de los cargos de la directiva...

Además se votaron otros candidatos sin alcanzar mayoría. Entre estos figuró nuestro amigo Santisteban con 53 votos...

El día de hoy es peor que el segundo y tercero de Pascua, y desde luego se puede dar como aguada la ida á Espiarda á ver el baile y comer la rica caajada.

ULTIMA HORA

Extranjero. Confirmanse desavenencias notables entre Canciller Aleman y príncipe Imperial.

Importante.—A las 5 de la tarde hemos recibido con carácter de urgente el siguiente telegrama de nuestro activo correspondiente en la Etiopía.

Afirmase aquí que se constituirá mañana el siguiente Ministerio de España. Presidencia y Hacienda, Alvaro G. e Iribas...

Al 28 jurarán los nuevos ministros. A la hora de cerrar esta hoja no se ha confirmado el rumor que consignamos, advirtiendo que coinciden los nombres de los Ministros con los individuos de esta redacción.

Ultima hora.—(6 tarde.) Aplazada la cuestión de senadores vitalicios; tropiezanse grandes dificultades.

Sres. Scott y Bowne. Ferrol 20 noviembre 1885. Muy Sres míos: Tengo el gusto de manifestar á Vds. que en las diversas ocasiones en que he empleado su Emulsión de Scott de aceite de hígado de bacalao con los hipofosfitos de cal y sosa, he quedado complacido por el buen éxito obtenido.

RECIOS DE INSERCIÓN.—Anuncios: uno ó dos días, 3 cént. línea por tres ó. Pero 3 cént. la línea de los anuncios se mide por el espacio que ocupan...

DIARIO DE AVISOS.

Anuncios de defunción ó funerales. A dos columnas 7 pías. en la 1.ª y 3 en a 4.ª página. A dos columnas 12. Mayor tamaño á precios convencionales.—A los suscritores se rebaja el 25 por 100.—Gratis á los que imprimen las esquelas en nuestro imprenta.

EL HIERRO BRAVAIS

Las personas anémicas y debilitadas por el empobrecimiento de la sangre, á las que su médico aconseja el empleo del HIERRO BRAVAIS...

EL HIERRO BRAVAIS

no produce calambres, ni fatiga del estómago, ni diarrea ni estreñimiento de vientro. No tiene ningún sabor ni olor ni lo comunica al vino, al agua ni á cualquier otro líquido con el cual puede tomarse.

EL HIERRO BRAVAIS

Los Colores pálidos, la deficiencia tan generada entre las jóvenes el período de su formación; la Anemia, la Clorosis, precursors de la mayor número de afecciones crónicas, se combaten eficazmente con el empleo regular del HIERRO BRAVAIS.

EL HIERRO BRAVAIS

devuelve á la sangre el color perdido con la enfermedad. NUMEROSAS IMITACIONES. Exigir la firma, R. BRAVAIS impresa en rojo. Depósito: en la mayor parte de Farmacias.

Almanaque. Diciembre, 31 días. Table with days of the month and corresponding numbers.

Boletín religioso. Santoral.—Mañana: sto. Tomás Cantuariense ob. y mr. Jubileo.—Mañana: en la iglesia del Rosario y se aplica por don Mauu l Estor y D. Colores García Ruiz...

Espectáculos. TEATRO DE ROMEA. Función para mañana noche.—6. de apoyo: la zarzuela en tres actos, El Juramento.

ANUNCIOS. MUJERES buenos y baratos. San Cristóbal, 6, Murcia. A 6 pías. — 3.75 — — 4.25 — — 5 — De 45 a 100 cómodas. — 4.75 a 10 zaferos de hierro sillerías y toda clase de muebles mas baratos que en otra parte.

VENTAS DESDE PARIS EN PAQUETES POSTALES con un beneficio para el comprador de 50 y mas por 100 QUINA POINDRON ELIXIR compuesto con las TRES QUINAS y COCA DEL PERÚ. Muy agradable al paladar y de una dosis siempre exacta, es la mejor preparación de su clase.

NO MAS MUJERES MAL PARECIDAS. Crema de nieve y polvos de fresa. Con estos dos grandes y baratísimos descubrimientos para el rostro, verdaderos talismanes de tocador, ya no hay mujeres feas, y las hermosas y graciosas serán semidivinas...

ENOLATURO PADRÓ REGENERATIVO Y DEPURATIVO DE LA SANGRE. Este precioso medicamento lleva 50 años de éxito, y es infalible para curar las HERPES en sus variadas formas, las ESCRÓFULAS, el VENÉREO, REUMA, GOTA, ENFERMEDADES DEL HÍGADO, y en general los padecimientos originados por la pobreza de sangre y malos humores de la misma.

JOYA MEDICINAL Aguas minerales naturales DE CARABAÑA Salinas, sulfuradas, sulfatado-sódicas, hiposulfatadas. Unicas de su especie conocidas. Han obtenido cinco medallas de oro y cuatro diplomas de honor. Son Purgantes, Depurativas, Anti-biliosas, Anti-herpéticas, Anti-escrofulosas y Anti-sifilíticas.

ACEITE PURO de Hígado de Bacalao. Preparado por LAMMAN y KEMP. Único é infalible remedio para la curación de todas las enfermedades de LA GARGANTA, EL PECHO Y LOS PULMONES.

HISTORIA PARLAMENTARIA DE ESPAÑA OBRA ESCRITA POR ESPECIAL ENCARGO DEL CONGRESO DON ANDRES BORRERO, DECANO DE LOS EX. DIPUTADOS A CORTES. Se halla de venta el primer tomo en la Administración de este periódico al precio de 5 pesetas.

Esquelas de funeral y entierro, se admiten en la redacción de nuestro periódico, hasta las para su inserción en el mismo, hasta las doce del día.

EMULSION DE SCOTT de Aceite Puro de HÍGADO DE BACALAO CON Hipofosfitos de Cal y de Sosa. Es tan agradable al paladar como la leche. Posée todas las virtudes del Aceite Cruo de Hígado de Bacalao, más las de los Hipofosfitos.

El Verdadero Tapsia. Esta esparadrado sobre tela de color gamuza. Cada decimetro cuadrado, cercado con una division centesimal (propiedad del autor), lleva, diagonalmente, estas dos Farmas. Exáncense para evitar accidentes.

CAFÉ NERVINO MEDICINAL MARAVILLOSO SECRETO IRMÁN. Cura infaliblemente los padecimientos de la cabeza, incluidos los nerviosos, los males del estómago, del hígado, los reumáticos y los de la infancia en general. Se vende a 12 y 20 rs. caja para 20 y 40 días.

CONTRA LA TOS PASTA DE BREA PURA Y TOLU PREPARADA POR PINO Y VIVO, Farma cético, MURCIA. 4 reales caja.